



方城县人民法院：

积极探索能动司法 完善多元解纷机制

通讯员 程远景 高尚

方城县人民法院坚持和发展新时代“枫桥经验”，充分发挥职能作用，主动融入社会治理格局，积极探索能动司法，着力抓前端、治未病，扎实开展多元解纷机制向各领域拓展延伸，凝聚推进诉源治理的强大合力。

诉调对接 提升解纷能力

2023年，被告方城县某有限公司欠原告杭州某科技有限公司47万元货款未结清，原告诉至法院。

方城县人民法院在审查该案后认为，该案适用于诉前调解，将案件转入调解平台。调解中，该院紧抓矛盾争议点，认为双方同为企业，诉讼周期长且耗费大量时间和精力，不利于企业发展。经过多次电话、视频和面谈沟通，终使原告被告达成一致意见，被告将剩余货款一次性付清，原告提出撤诉申请。

目前方城县人民法院已与县总工会、县工商联等10家机构实现“总对总”在线对接，发挥行业调解优势，对劳动争议、金融消费纠纷、企业权益保护等开展诉前调解，坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面，有力推动“总对总”调解工作向纵深发展。2023年，该院“总对总”分流案件439件，调解成功率达到98.11%。

府院联动 赋能源头化解

2020年，原告李某与被告方城某单位签订施工合同。工程结算后，被告未完全履行给付义务，李某遂将其诉至方城县人民法院。

该院随即启动诉前调解程序，法院、司法局等多方联动，充分运用矛盾纠纷多元化解机制，组成联动化解工作组，组织原被告双方协商调解。最终，双方在府院联动化解过程中达成一致还款计划，该案得以实质性化解。

方城县人民法院坚持府院联动机制，开展涉党政机关诉讼案件诉前调解工作，首次将行政案件纳入诉前调解，依托行政争议实质化解工作机制和调解平台，努力推动行政争议从终端裁决向源头预防延伸，促进行政争议实质性解决。2023年8月以来，该院运用诉前化解机制处理涉党政机关民事及行政案件共38件，调撤20件，其中诉前调解行政争议6件。

司法下沉 强化治理效果

“现在开庭！”2024年1月19日，方城县人民法院拐河法庭在四里店镇四里店村，以巡回审理方式公开开庭审理一起生命权、身体权、健康权纠纷案件。法官释法明理、耐心调解，1个多小时后庭前庭后顺利结束。庭审结束后，法官团队又以此为契机，向旁听群众以案说法，并为现场群众解答相关法律问题。

近年来，方城县人民法院充分发挥审判能动性，主动延伸司法服务，针对赡养纠纷、邻里纠纷、家庭纠纷等类型案件，采用巡回审理的方式在当事人住所地、事发地进行审判，减少当事人诉累，收到“审理一案、教育一片”的法律效果和社会效果。

此外，该院坚持推动人民法院调解平台进乡村、进社区、进网格“三进”工作，充分发挥人民法庭和基层组织前沿阵地作用，在矛盾排查、纠纷化解方面做到早发现、早处理、早化解。2023年以来，该院7个法庭对接基层治理单位44家，受理纠纷化解462件，受理纠纷比为3.27%；基层治理单位完成在线调解纠纷47件，化解成功44件，成功率达93.61%。②4



法治关注

社旗县人民检察院日前组织干警深入该县大冯营镇张腰庄村产业园区，分发宣传彩页、讲解法律知识，引导企业职工学法守法，助推企业发展。②4

通讯员 曹辉 摄

专项执行强力出击

本报讯（通讯员焦典范）1月22日，笔者获悉，社旗县人民法院于日前启动“豫剑执行”专项行动，用最大的决心、最强的力度、最实的行动，全力兑现胜诉当事人的合法权益，有力打击老赖气焰。

该院执行干警利用岁末被执行人返乡的有利时机，通过

实施拘传、拘留、搜查、扣押等强制措施，强力打击震慑拒不履行行为，促使被执行人依法快速履行执行义务。

据了解，此次专项行动共依法拘传被执行人5人。经法治教育，案件执行和解2件，执结完毕1件，司法拘留2人，执行到位金额5.5万元。②4

守牢食品安全底线

本报讯（通讯员杨林）1月20日，宛城区公安分局联合区市场监管局、卫生健康等部门，对市第一中学食品安全问题进行了联合执法检查。

执法人员对食品的分类、购货渠道、加工流程、存储，以及从业人员健康管理、“日管控、周排查、月调度”台账进行了全面检查，当场指出存在的问题，及时消除风险隐患。同

时，要求学校充分利用寒假时机，提升食品安全软硬件水平，制订切实可行的硬件改造提升规划和从业人员培训计划，夯实校园食品安全基础建设，坚决守牢校园食品安全底线。

检查中，民警还向食堂从业人员宣传了有关食品安全的法律法规，叮嘱负责人自觉做到食品安全，警钟长鸣。②4

助力基层矛盾化解

本报讯（通讯员姜燕）1月22日，笔者从唐河县人民法院了解到，该院法官日前开设普法课堂，为24名村委人民调解委员会主任讲授劳动争议防范化解措施、调解方法和化解技巧，助力农民工维权。

普法课堂上，法官通报了唐河法院审理的劳动争议案件办理情况，分析了该类纠纷产生的主要原因、存在的

问题以及通过调解途径解决纠纷的优势。

随后，法官又结合《中华人民共和国民法典》有关劳动合同法法律法规，采用以案释法的方式，重点讲解了劳动合同与劳动关系的区别、劳动争议法律适用规则、劳动争议证据固定等内容，案例讲解得生动形象，让大家“听得懂、会使用”。②4

检警协作治理醉驾

本报讯（通讯员马志全 张冰）1月22日，西峡县人民检察院与西峡县公安局联合举行了“醉驾案件检警协作会商”活动。

活动中，县检察院与县公安局就《关于办理醉酒危险驾驶机动车刑事案件的意见》（以下简称《意见》）出台后醉驾案件的

侦查、移送审查起诉工作进行了会商。与会人员结合《意见》规定，围绕醉酒危险驾驶立案标准与侦查取证事项、刑事追究处理标准、快速办理、综合治理等方面进行了研讨，并针对当前正在办理中的案件，就新旧规则衔接过渡等问题进行了探讨。②4



护航企业发展

社旗县人民检察院日前组织干警深入该县大冯营镇张腰庄村产业园区，分发宣传彩页、讲解法律知识，引导企业职工学法守法，助推企业发展。②4

通讯员 曹辉 摄

我为群众办实事

八年旧案终执结

本报讯（通讯员王宪 薛怡）1月22日，笔者获悉，一起跨度长达8年的维权案件，在高新区人民法院努力下，于日前写下圆满句号。

2015年，陈某因民间借贷纠纷将某公司诉至法院，后案件进入执行程序。经申请人申请，2023年6月，市中级人民法院指定由高新区法院执行该案。

接到该案后，高新区法院执行庭迅速组织执行干警研讨案件，多次前往现场调查，发现该土地上建有平房、绿化、游泳池等地上附属物且因长年疏于管理，无法区分杂草与绿化树木，评估地上附属物难度极大。

了解该情况后，执行干警与案外人充分释法明理，讲透案件中的“法理”；引导案外人考虑资金长期未执行到位的客观情况，讲透案件中的“事理”；安抚案外人及申请执行人的情绪，为争取下一步顺利拍卖、执行到位讲透案件的“情理”。最终，功夫不负有心人，该案在执行干警的多方协调下，于近日执行完毕，执结到位800余万元。②4

巧打“亲情牌” 达成还款和解

本报讯（通讯员王晶雅）1月22日，笔者在西峡县人民法院了解到，该院执行局在工作中巧打“亲情牌”，贯彻落实柔性执法理念，于日前顺利执结了一起借款纠纷案件。

2017年，黄某和妻子雷某做生意缺钱，雷某兄长雷某甲帮忙介绍徐某借给他们20万元。然而，该款到期后，徐某多次催要，黄某夫妇

以多种理由推延不还。

在执行阶段，黄某夫妇玩起了“躲猫猫”，而雷某甲虽被传唤到法院，但其一人并不足以清偿所有债务。为了使案件能早日结案，尽可能维护当事人的合法权益，西峡县人民法院执行干警耐心对雷某甲做起“亲情工作”，同时也向雷某甲下发了《预拘留通知书》。雷某甲最终拨通了黄某夫妇的电话，向其

说明了拒不执行的后果，执行干警也对黄某夫妇进行了教育。经过说理和释法，黄某夫妇这才意识到拒不履行义务不仅自己和子女会受到影响，本来是帮忙的兄长也因为此事而被牵连，甚至被拘留。最终，在亲情的感召下，黄某夫妇赶到法院，与申请人一起就还款达成和解，并与兄长一起凑钱将该案履行完毕。②4

“警司访+” 化解土地租赁纠纷

本报讯（通讯员张君）“感谢人民警察的帮助，解决了困扰我们近10年的难题。”1月21日，方城县券桥镇几位村民来到券桥派出所，对民警表示感谢。

事情要从2011年说起，当时券桥镇村民张某与该村组10余户村民签订土地承包租赁协议，约定张某租赁他们的土地种植景观树。

但由于种种原因，张某的租金给了2年，一直没有再给，导致产生纠纷。该纠纷历时近10年，一直没有得到有效解决，村民们意见非常大，双方的矛盾越积越深。

民警了解情况后，立即深入每名村民家中，听取村民诉求，积极联系当事人和村民代表，对相关情况登记造册。同时，该所启动“警

司访+”工作机制，在民警前期大量工作的基础上，司法所工作人员又对双方当时签订的协议内容逐条进行了讲解，告知了双方的权利与应该履行的义务，引导双方以法为准、以理为要、以情为基、以和为贵。最终，张某同意退还村民们的土地，并进行了相应的补偿，此次纠纷彻底化解。②4



1月19日，宛城区人民检察院干警走进市第二完全学校，以防校园欺凌为主题，向师生普及相关法律知识，共同构建和谐友善的校园环境。②4

通讯员张婷 李东起 摄

南阳市宛城区马锋等人涉黑案财产处置工作专班(澜湾盛景项目)公告(十二)

按照市、区马锋等人涉黑案财产处置工作专班的部署和工作要求，宛城区专班依据原始档案资料对澜湾盛景项目登记购房人所提交的相关资料进行了审核，现已认定住宅8套(见附件)，予以公告，接受社会监督。

公告期限：2024年1月23日至2024年1月30日。公告期满后，如无相关异议，将择期交房。

序号	房号	购房申报人	拟调房号
1	A2-1-902	朱清	
2	A4-2-1201	赵浩凯	
3	A4-2-1605	张娜	
4	A4-2-1801	周鹏飞	
5	A5-1-1105	李哲	
6	A5-1-1403	季学新	
7	B1-2-1702	水淼	B2-1-1303
8	A7-2-1702	杨付磊	A7-2-1502

监督电话：

0377-62207772

特此公告

南阳市宛城区马锋等人涉黑案财产处置工作专班
2024年1月23日

售卖游戏外挂是犯罪吗？

通讯员 高雁鸿

近日，宛城区人民法院审理了一起提供侵入、非法控制计算机信息系统程序、工具罪案件，被告人王某售卖游戏外挂牟利，本以为是会一夜暴富，然而等待他的是法律制裁。

宛城区人民法院经审理查明，2019年底，王某通过QQ好友(另案处理)购买“荒野行动”游戏外挂，改名后在自己的淘宝店铺出售牟利。购买该外挂的游戏玩家在打游戏时使用并开启所需

要的功能后，外挂程序通过更新网络游戏数据的方法，实现“自动瞄准”和“百发百中”等功能，从而提高打游戏胜率

和游戏段位层级，以达到所向披靡、战无不胜的游戏效果。

3年间，王某非法出售“荒野行动”游戏外挂交易金额共计394808元，非法获利共计130000余元。

统程序罪，公诉机关指控罪名成立。

根据被告人王某犯罪情节、悔罪表现、危害后果及自愿缴纳罚金及退缴违法所得等表现，并结合公诉机关量刑建议，依照《中华人民共和国刑法》《关于办理危害计算机信息系统安全刑事案件应用法律若干问题的解释》等相关法律法规，判定王某犯提供侵入计算机信息系统程序罪，判处有期徒刑3年、缓刑5年，并处罚金2万元，依法追缴违法所得，上缴国库。

非法外挂严重破坏游戏公平性，缩

短了游戏生命周期，对游戏公司造成巨大的经济损失。该案的判决有效震慑了外挂的制作者和销售者，维护了玩家的公平性以及游戏公司的合法权益。希望广大游戏玩家增强法治意识，自觉抵制网络游戏外挂，共同营造、维护健康有序的网络空间。②4



以案说法

群团政法部

党华 18237789777
李佳 13707637181
邮箱: nrbzfrm@126.com

